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一年の計は元旦にあり ～夢をもち続けること～ 

新しい年を迎え、保護者の皆様、地域の皆様には、ますますご健勝のこととお慶び申し上げます。また、今
年が皆様にとりまして幸多い年となりますように祈念いたします。 

今年の干支は「寅（トラ）年」です。「寅」という字は「演」から来ていると言われてい
ます。「演じる＝人の前に立つ」という意味や「演（えん）」という字の語源の「延（えん）」
から「延ばす」という意味を表しているそうです。例えば「演技」という言葉は、「技（わ
ざ）を延ばす（人前で見せる）」という意味から出来たという説もあるのだそうです。この
ような「人の前に立つ」ことや「延ばす」という意味から、「寅年」は芽を出したものが「成
長していく（見えてくる）」年やこれから成長する物事の「象徴が生まれる（始まる）」年
と言われています。かつて、新春映画として、お正月の顔となっていた映画「男はつらいよ」の主人公、車寅
次郎（寅さん）が「勉強する目的は？」と問われて次のように言っていました。「人間は生きていればいろい
ろな問題にぶつかる。そういうとき、勉強していないとその時の気分で決めるより仕方ない。勉強していれ
ば、自分の頭できちんと筋道立てて、こういうときはどうしたらいいか、と考えることができる」この寅さん
の台詞から、学問はもちろんですが、人間は、経験を踏まえていくことで知恵をもつことができ、よりよい生
き方につながるのだということを言っているように感じました。今年の寅年に因み、子供たちにとっても、
これまで勉強してきた基礎をもとにたくさんの経験をして、自分のできることを増やし、更に成長する年に
して欲しいと思います。 

先日、フィギュアスケートの北京冬季五輪代表最終選考を兼ねた全日本選手権が開催されました。男子の
羽生結弦選手が優勝し、五輪代表に決まりました。羽生選手は、今回初挑戦したクワッドアクセル（４回転半
ジャンプ）が成功しなかったものの、その他の演技のレベルが高く圧倒的な得点差での優勝となりました。
前人未到の４回転半ジャンプに挑まなくても十分に優勝できたであろう点差でしたが、勝ち負けよりも、ど
うしても挑戦したかったという思いが強かったことを試合後のインタビューで話していました。前回の大会
前に捻挫して、ストレスで食道炎になり、１カ月間何もできなかったそうです。その時点でやめてしまおう
かなとも思ったそうですが、まだ挑戦したいという思いがあったから、もう少しだけ頑張ると決めたのだそ
うです。そして、自分の挑戦が多くの人の夢にもなっていて、自分にしか叶えられないみんなの夢であるな
らば、その夢を叶えたいという思いがモチベーションとなり、練習を積み重ねて今回の大会に臨んだという
話でした。小学生時代のコーチから教えられた「４回転半ジャンプは、ジャンプの王様だ」という言葉を胸に
秘め、いつかは、絶対に挑戦したいという強い思いでここまで取り組んできたそうです。北京五輪に向けて
の抱負を聞かれると、「五輪を目指す覚悟を決めた背景には、４回転半ジャンプを決めたいという気持ちが
一番強くある。その上で優勝を目指したい。」と言っていました。自ら高いハードルを課し、人前で公表する
ことで自分を鼓舞する姿に、２７歳の若者とは思えないような言いしれぬ人間的な魅力を感じました。小学
校からスケートを続けてくる中では、成功ばかりではなく、多くの挫折も味わってきたことと思いますが、
それでも、自分を信じて努力を続けてきたのだと思います。夢を持ち続けることの大切さを多く子供たちへ
発信しているようにも感じました。 

さて、現在、６年生は、卒業文集の原稿を作成しています。「６年間の思い出」や「将
来の夢」について書いている内容が多くみられました。将来つきたい職業を具体的にあ
げながら、そのためにこれからどのようなことを頑張っていくのかという決意も書かれ
ていて素晴らしいなあと思いました。自分の目標に向かって夢中で努力する姿は、確実
に輝いています。そんな中学校生活にしていって欲しいなあと願います。 

１２月の全校集会で、子供たちへ、新しい年を迎えるにあたって、自分なりの金メダル
（目標）を決めてみようという話をしました。「一年の計は元旦にあり」という言葉がありますが、この機会
に、子供たちが自分の生活を見つめ直すきっかけになればと思います。「ドリル学習を毎日続ける」、「早寝
早起きを続ける」「元気の良い挨拶を続ける」など、子供たちなりの目標がもてることを期待しています。 

王子台小学校の子供たちがすくすくと成長していく寅年であることを願っています。  

                                    校長  村上 武宏 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

王 子 台 

卒業証書授与式について 
令和 3年度卒業証書授与式につきまして、次のように簡素化して開催いたしますので、ご理解ご協力

をお願いいたします。詳細につきましては、後日、6年保護者様あてに文書でお知らせいたします。な
お、卒業式につきましては、佐倉市教育委員会と協議し、佐倉市内すべての小中学校で同様の対応とな
りますのでご承知おきください。 

【卒業式日時】 令和 4 年 3月 18日（金）9:30（保護者受付開始 9:00） 
【参 加 者】 卒業生、卒業生保護者、教職員 
        ※保護者の方の人数につきましては、制限いたしません。 
【そ の 他】 1～5年生は、当日、休業日となります。 



 

 

 

 

【1 月の行事予定】 
７日（金）全校集会 

 短縮日課③ 11:30下校 
１０日（月）成人の日 
１１日（火）委員会活動（月曜日課） 

 給食開始  2年身体計測 
 校内書き初め大会（3・5年） 

１２日（水）1年身体計測  資源回収日  
校内書き初め大会（4・6 年） 

１３日（木）佐倉市学習状況調査 
１４日（金）3年身体計測  給食費引き落とし日 

 
１７日（月）集金日・ベルマーク収集日 
      クラブ活動・3年クラブ見学 

4年身体計測 
１８日（火）校内授業研究会 14:45下校 
１９日（水）5年身体計測  
２０日（木）6年身体計測  職員会議 

  PTA運営委員会 
２１日（金）校内書き初め展（～28日） 
２２日（土）授業参観日（弁当持参）14:10下校 
２４日（月）振替休業日 
３１日（月）委員会活動 

 
【2 月のおおまかな予定】 
１日（火）全校集会 

 ３日（木）入学説明会 
 ７日（月）クラブ活動 
 ９日（水）資源回収日 
１０日（木）給食費引き落とし日 
１１日（金）建国記念の日 
１４日（月）集金日・ベルマーク収集日 
１７日（木）職員会議 
２１日（月）給食費再引き落とし日 
２３日（火）天皇誕生日 
２４日（木）短縮日課④13:15下校 
２５日（金）短縮日課④13:15下校 
２８日（月）委員会活動 

【3 月のおおまかな予定】 
 １日（火）6年生を送る会 

  6年保護者会 
 ７日（月）集金日・ベルマーク収集日 
 ９日（水）資源回収日 
１０日（木）PTA運営委員会 
１５日（火）卒業式予行 
１７日（木）給食最終日 
１８日（金）卒業式 ※1～5年休業日 
２１日（月）春分の日 
２２日（火）1～5年保護者会 
２４日（木）修了式 
３０日（水）離任式 9:40下校 

～受賞おめでとうございます！～ 
○第７２回 NTT児童画コンクール 
 銅 賞 1年 小田 有紗 
○国土緑化運動ポスター原画コンクール 
 佳 作 6年 和田 奈弓 
○第６５回千葉県児童生徒・教職員科学作品展 
科学論文の部 佳作 3年 千葉 紫月   
○第一部会図工・美術作品展 
入 選 1年 井上 茉奈  原 友希奈  佐久間大地  中村衣千花 

 2年 佐藤 圭士  斎藤  桃  伊藤 碧海  三橋 由季 
 3年 浅野 博仁  山田 小春  千葉 紫月  髙栁 実和 
 4年 土方 結花  ﾌｧﾝﾀﾞﾝﾆｯﾒｲ  木村 浩平  庄司  雅 
 5年 江藤  岳  窪  玲菜  眞野 蓮都  塚本  玲 
 6年 庄司  奏  藤田 美柑  齋藤 蒼汰  佐藤 真音 
○第一部会小学校家庭科作品展 
 金 賞 5年 大平 芽衣  6年 後藤 鈴奈  福富 陽奈子 
 入 賞 5年 黒澤 咲綺  笹部 遥香  柴﨑 希美 
 6年 佐藤 柚基  廣川 和香 

○印旛地区小学校家庭科作品展 
県研究会長賞 5年 大平 芽衣  6年 後藤 鈴奈 

 入 賞 6年 福富 陽奈子 
○小学生人権標語コンテスト 
 優良賞 5年 塚本 玲 
○「住みよい地球」全国小学生作文コンクール２０２１ 
 佳 作 3年 千葉 紫月 
○印旛郡市歯と口の健康週間審査会 健歯児童生徒表彰 

優 良 6年 原山 叶暖  福富 陽奈子 
○特別支援教育カレンダー「ほほえみ」作品展 
 佳 作 ２年 石井 陽也 

 

 

 

 

学校支援ｱﾄﾞﾊﾞｲｻﾞｰ 山本先生の来校日 １月１２日（水） 
スクールカウンセラー 淺見先生の来校日 １月１９日（水） 

千葉県教育委員会からのお知らせです 
千葉県では、令和 4 年 1 月 31 日まで、感染に不安を感じる無症状の県民の皆様が希望する場合に、無

料で検査を受けることができるようにしました。詳細は、佐倉市公式ホームページをご参照ください。 

☆相談を希望される方は、  
教頭までご連絡ください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11、12 月の行事より（王子台小学校ホームページも，ぜひご覧ください。） 

11/30（火）音楽発表会 

12/13（月）人権集会 

【各クラスの人権標語】 
１の１「ともだちに やさしくしよう」 
１の２「みんなで たすけあおう」 
２の１「おたがいにたすけ合って 

心にありがとうの花をさかせよう」 
２の２「みんなの気もちを考えて 行動しよう」 
３の１「人がいやがるようなこと 
       しない させない ゆるさない」 
３の２「気づかずにいじめていない？ 

人の気持ちを考えよう」 
４の１「『やめようよ』その一言が 

王子台小みんなの助けになる」 
４の２「大丈夫？ みんなで協力 合言葉」 

５の１「『大じょうぶ』 
声をかけようその人に」 

５の２「しあわせを 全ての人に 
とどけよう 笑顔の花咲く 
『ありがとう』」 

６の１「となりの仲間を大切に 
    仲間の幸せが私の幸せ 

～正義・絆・ありがとう～ 
６の２「守ろう人権 

みんなが心から笑い合える 
クラスを作ろう」 


